
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione 
Consiliare Controllo 

VERBALE
SEDUTA DEL 03/03/2020  

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 3 (tre) del mese di marzo, la Commissione Controllo è
convocata alle ore 12.15 presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio per
trattare il seguente ordine dei lavori:.

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Audizione del Presidente di Mercafir, Giacomo Lucibello.
3. Approvazione verbali delle sedute precedenti;
4. Varie ed eventuali.

Alle ore 12,15 sono presenti il Presidente Montelatici, i consiglieri Draghi e Palagi
Alle 12.20 entrano i consiglieri Calì e Armentano. Alle 12.35 Bocci e alle 12.40 Fratini. 
E’ presente anche l’uditore Noferini.

E' presente il Presidente di Mercafir Giacomo Lucibello.

Presente il segretario di commissione Da Re.

Il Presidente Montelatici verificata la presenza dei seguenti consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Montelatici Antonio

Vicepresidente Calì Francesca

Componente Armentano Nicola

Componente Bocci Ubaldo

Componente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Fratini Massimo

Componente Palagi Dmitrij

apre la seduta alle ore 12.40 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  Montelatici  inizia  e  illustra  brevemente  il  programma  delle  sedute  previste  e
programmate  per  l’intero  mese  di  marzo,  poi  presenta  e  ringrazia  il  Presidente  di  Mercafir,
Giacomo Lucibello, e dà la parola al Presidente, chiedendogli le novità dall’ultima audizione.

 Alle 12.45 entrano  i consiglieri Conti, Dardano, Perini, alle 12.50 Masi.

Il Presidente Lucibello inizia, sottolineando che il nuovo progetto di Mercafir sull’area di Novoli
è stato condiviso con i  vari  operatori  e presentato a Palazzo Vecchio insieme al sindaco il  4



febbraio scorso. Si sta procedendo, così come previsto, con la fattibilità, poi seguirà il progetto
esecutivo. E’ già previsto il piano economico finanziario, anche se per ora si tratta di una stima
dei costi, in particolare 30 milioni per la prima fase. 

Il Presidente Montelatici passa la parola ai/alle Consiglieri/Consigliere.
Prendono la parola i consiglieri: Draghi su un imminente incontro sindacale e su un convegno
prossimo; Bocci e lo stesso Montelatici sull'incidenza del coronavirus su attività di Mercafir;
Palagi su eventuali finanziamenti dei lavori con la vendita dell’area prevista col bando in corso o
da parte del Comune e dei relativi tempi; Armentano sulla condivisione e ascolto degli operatori
sulla  progettazione  e  sulla  fase  in  corso;  Conti  sul  coinvolgimento  di  altre  commissioni,
Urbanistica e Sviluppo Economico, sul percorso della Mercafir, con un sopralluogo nell’area.
Il Presidente Lucibello risponde brevemente in merito alle domande e ai chiarimenti chiesti dai
consiglieri.
Riprendono la parola i consiglieri: Bocci sul giudizio della collocazione fisica prevista per la
nuova Mercafir e dubbi sul bando in corso; Conti sulle attività degli operatori di Mercafir e sul
ruolo strategico della società nella città. Intervengono anche Calì, Montelatici e Draghi. 
Il Presidente Lucibello risponde brevemente sui chiarimenti chiesti dai consiglieri.

Non essendoci altre domande e interventi, il Presidente Montelatici ringrazia i presenti e chiude
la seduta alle ore 13.25.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Montelatici Antonio

Vicepresidente Calì Francesca

Componente Armentano Nicola

Componente Bocci Ubaldo

Componente Conti Enrico

Componente Dardano Mimma

Componente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Fratini Massimo

Componente Masi Lorenzo

Componente Palagi Dmitrij

Componente Perini Letizia

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  15 settembre 2020

Il Segretario Il Presidente
Maurizio Da Re Antonio Montelatici


